
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

  

Θέμα: «Την οργή των Επαγγελματιών-Μισθωτών Σχολικών Κυλικείων της Εύβοιας και ολόκληρης της 

χώρας προκαλεί το άδικο καθεστώς φορολόγησής τους» 

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για τον 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, τo υπόμνημα διαμαρτυρίας του «Σωματείου Σχολικών Κυλικείων 

Εύβοιας» για το απαράδεκτο καθεστώς φορολόγησης των Επαγγελματιών- Μισθωτών Σχολικών Κυλικείων στην 

Εύβοια και σε όλη τη χώρα.   

   

Συγκεκριμένα, το Σωματείο επισημαίνει ότι η «Πανελλήνια Ομοσπονδία  Κυλικείων Δημοσίων και 

Ιδιωτικών Σχολείων» κατέθεσε υπόμνημα τον Απρίλιο του 2024, όπου διατυπώνεται το αίτημα για ειδικό καθεστώς 

φορολόγησης του κλάδου, με κριτήριο τις πραγματικές ημέρες εργασίας, που                                 –σύμφωνα με τη 

νομοθεσία– δεν ξεπερνούν τις 189 ετησίως. Το Υπουργείο την διαβεβαίωσε ότι τα σχολικά κυλικεία θα 

φορολογηθούν σύμφωνα με τις ημέρες λειτουργίας τους, οι οποίες δηλώνονται από τους μισθωτές των κυλικείων 

και βεβαιώνονται από τους Διευθυντές των σχολείων. Σύμφωνα με αυτές τις οδηγίες συμπληρώθηκαν και 

υποβλήθηκαν οι σχετικές φορολογικές δηλώσεις, οι οποίες όμως δεν έχουν εκκαθαριστεί στο σύνολό τους, με 

ευθύνη της ΑΑΔΕ, και με αποτέλεσμα οι μισθωτές των κυλικείων να χάσουν πλήθος επιδομάτων που δικαιούνται 

(φοιτητικά, voucher παιδικών σταθμών και ΚΔΑΠ κ.α.).    

Ωστόσο, αυτό που προκάλεσε την οργή τους είναι η εγκύκλιος της ΑΑΔΕ, η οποία ορίζει τις ημέρες 

φορολόγησης των σχολικών κυλικείων σε 255 για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και 274 για τη Δευτεροβάθμια 

Εκπαίδευση, μολονότι ο νόμος θέτει το ετήσιο όριο των 189 ημερών για τη λειτουργία τους. Οι μισθωτές των 

κυλικείων καταγγέλλουν ότι έτσι συμπεριλαμβάνονται και οι ημέρες που τα σχολεία είναι κλειστά (σαββατοκύριακα 

και αργίες, σχολικές εκδρομές, καιρικά φαινόμενα κ.λπ.), με συνέπεια να βεβαιώνονται για τη φορολογία τους ποσά 

που προκύπτουν από λανθασμένο υπολογισμό.  

Τέλος, οι μισθωτές τονίζουν ότι ο κλάδος τους έχει σημαντικές ιδιαιτερότητες, αφού εργάζονται ελάχιστες 

ημέρες το χρόνο και μάλιστα με περιορισμούς που δεν έχουν άλλοι κλάδοι (π.χ. τα είδη πώλησης είναι ελάχιστα 

και διατιμημένα). Επομένως, ζητούν να αναθεωρηθεί το άδικο καθεστώς της φορολόγησής τους που οδηγεί τα 

κυλικεία στο «λουκέτο» και καταδικάζει τους ίδιους στην ανεργία και τις οικογένειές τους στην ανέχεια.    

Αντίγραφο του Υπομνήματος Διαμαρτυρίας επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2024. 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

Συμεών Κεδίκογλου  
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